Администрация сельского поселения Месягутовский  сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы: помощника главы администрации сельского поселения

К претенденту на замещение вакантной должности предъявляются следующие квалификационные требования:
- высшее профессиональное образование, без предъявления требований к стажу.
Для участия в конкурсе представляются следующие документы:
-  личное заявление (заполняется на месте);
- собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р, с приложением фотографии;
-  копия паспорта или заменяющего его документа;
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование,
- копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копия документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
- копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства;
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма № 001-ГС/у утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 года № 984н);
- справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской (муниципальной) службы;
- справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской (муниципальной) службы Республики Башкортостан.
Документы принимаются в течение 30 дней со дня  объявления конкурса, по адресу: 452530, Республика Башкортостан, Дуванский район, село Месягутово, ул. И.Усова, д.3, кабинет управляющего делами.
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