Обобщение правоприменительной практики по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан за 2022 год.

[bookmark: _GoBack]Нормативно – правовым актом, регламентирующим порядок исполнения функции по муниципальному контролю за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан, утвержденным Решением Совета  сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан от 24.07.2019 № 309 (далее - Правила), является Решение Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан от 19.04.2022 № 230 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан».
Контроль в сфере благоустройства осуществляется администрацией сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан (далее – администрация), посредством профилактики нарушений обязательных требований, организации и проведения контрольных мероприятий, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению, предупреждению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований.
В целях профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами на официальном сайте сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по муниципальному котролю в сфере благоустройства обеспечено размещение информации, содержащей положения обязательных требований.  
Администрацией в 2022 году, в рамках проведения профилактических мероприятий по муниципальному контролю в сфере благоустройства трем контролируемым лицам объявлены 3 предостережения о необходимости соблюдения Правил благоустройства. Также вручены 127 памяток в части соблюдения требований к порядку выгула собак на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан. В части окашивания прилегающих территорий от сорной растительности вручены рекомендации о соблюдении Правил в количестве 10 шт., о необходимости уборки снега на прилегающей территории -1, в части соблюдения порядка выпаса домашних животных – 7.  
В первом полугодии в соответствии с  Правилами членами административной комиссии муниципального образования муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан, составлено 41 протоколов об административном правонарушении, из них: 8 протоколов по части 1. статьи 13.16 «Осуществление, организация уличной торговли или оказания бытовых услуг в неустановленных местах», 10 протоколов по части 2. статьи 6.3 «Нарушение правил благоустройства», 13 протоколов по части 1. статьи  6.1 «Размещение (проезд) транспортных средств на озелененных и иных территориях в границах населенных пунктов», 1 протокол по статье 6.1. «Нарушение правил организации, сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов», 9 протоколов – по части 1 статьи 7.3. «Нарушение порядка выпаса и прогона сельскохозяйственных животных».
Все материалы по выявленным нарушениям переданы на рассмотрение в Административную комиссию муниципального образования муниципального района Дуванский район Республик Башкортостан.









