[bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK53]Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля в сельском поселении Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан на 2022 год.

Администрация сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан (далее - администрация) выполняет полномочия по муниципальному жилищному контролю, организации и проведению на территории сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда Федеральными законами и законами субъектов  Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами.
Администрация в 2022 году, в рамках осуществления муниципального контроля не проводила плановые документарные проверки в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. 
В 2022 году сведения о нарушениях со стороны индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в администрацию не поступали, и внеплановых проверок не проводилось.
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